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初中物理中考模拟练习题八
 

一、下列各小题均有四个选项，其中只有一个符合题意。（共44分，每小题2分，错选、多选，该小题不得分） 

1、下列四个单位中，属于电量的单位是　（）
　A.库仑　　 B.伏特 　　C.瓦特 　　D.欧姆 

2、首先发现电磁感应现象的科学家是　（）
　A.法拉第 　B.焦耳 　C.牛顿　 D.托里拆利 

3、声音的传播　（）
　A.只能在固体中进行
　B.只能在液体中进行
　C.只能在气体中进行
　D.可以在固体、液体和气体中进行，真空不能传声

4、下列测量工具能直接测量物重的是　（）
　A.天平 　　B.弹簧秤　　 C.案秤　　 D.杆秤 

5、通常情况下，下列物体属于绝缘体的是　（）
　A.铜线　　 B.人体　　 C.橡胶棒　　 D.硫酸溶液 

6、人从平面镜里看到的自己的像是　（）
　A.实像7　　 B.虚像　　 C.变大的像　　 D.变小的像 

7、改变物体内能的方法　（）
　A.必须通过做功
　B.必须通过热传递
　C.做功和热传递必须同时进行
　D.可以通过做功，也可以通过热传递 

8、放在衣箱里的樟脑块，时间长了会变小，这种现象属于　[　　]
　A.凝华　　 B.升华　　 C.液化　　 D.熔化 

9、下列事例中，增大有益摩擦的是　（）
　A.给机器上润滑油
　B.将机器的转动部分安装滚动轴承
　C.给地板打蜡，使地板光滑
　D.旅游鞋底有凹凸不平的花纹 

10、某容器中装有50厘米深的水，水对容器底的压强是　[　　]
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11、保险丝应该　（）
　A.串联在电路上　　　　　　 B.并联在电路上
　C.由熔点高的金属丝制成　　 D.由电阻率小的铜线制成 

12、下面四组电阻，分别并联以后的等效电阻最小的是　（）
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13、关于比热，下列说法中正确的是　（）
　A.一桶水的比热比一杯水的比热大
　B.比热大的物体，吸收的热量一定多
　C.温度高的铁块比温度低的铁块比热大
　D.比热是物质的特性之一 

14、奥斯特实验说明了　（）
　A.通电导体的周围存在着磁场
　B.任何导线的周围存在着磁场
　C.磁体的周围存在着磁场
　D.磁场是由无数条磁感线组成的 

15、家庭电路中电流过大的原因，一是短路，二是　（）
　A.用电器通电时间过长 　　B.总电阻过大
　C.用电器的总功率过大 　　D.电流做功过多 

16、当温度一定时，同一种材料制成的导体　（）
　A.导体长的，电阻一定大
　B.导体横截面积大的，电阻一定小
　C.横截面积相同的导体，越长的电阻越小
　D.横截面积相同的导体，越长的电阻越大 

17、重100牛的木箱，在20牛水平推力的作用下，沿水平地面匀速前进20米，推力对木箱做功　（）
　A.400焦　　 B.1600焦　　 C.2000焦　　 D.2400焦 

18、甲、乙两台机器，甲做了1000焦的功，乙做了2000焦的功，则　（）
　A.甲的功率大
　B.乙的功率大
　C.甲、乙两台机器功率一样大
　D.无法比较甲、乙两台机器功率的大小 

19、甲、乙两物体的质量之比是3∶2，吸收相同的热量后，升高的温度之比是8∶15，则甲、乙两物体的比热之比是　（）
　A.2∶3 　　B.15∶8　　 C.5∶4　　 D.4∶5 

20、如图1所示，木块以5米／秒的速度沿水平地面匀速向右运动了10秒，木块克服摩擦阻力做功1000焦，则作用在滑轮上的拉力F是（不计滑轮自重及滑轮与绳和轴的摩擦）?　　　　　　　　　　[　　]
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　　A.杠杆仍保持平衡
　　B.杠杆的A端向下倾斜
　　C.杠杆的B端向下倾斜
　　[image: image8.jpg]D.EAF,. F, /b, B iy



　 

22、在图3电路中，电源电压一定，灯L的电阻恒为20欧，当滑动变阻器的滑片P位于中点时，伏特表的示数为2伏，安培表的示数为0.2安；当滑片P位于滑动变阻器的最右端时，伏特表的示数为　（）
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　　A.3伏　　 B.4伏
　　C.6伏 　　D.8伏　
二、下列各小题均有四个选项，至少有一个符合题意（共6分，每小题2分，错选、漏选，该小题不得分） 
23、下列四种光学仪器，利用凸透镜成像规律制成的是　[　　]
　　A.照相机 　　B.幻灯机
　　C.放大镜 　　D.最简单的潜望镜
24、下面有关速度的说法中，正确的是　[　　]
　　A.速度是表示物体运动大小的物理量
　　B.在匀速直线运动中，速度等于运动物体单位时间内通过的路程
　　C.图4所示的交通标志牌，表示汽车行驶速度不得超过40千米／时
　　D.图4所示的交通标志牌，表示汽车行驶速度不得超过40米／秒
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25、在图5所示电路中，电源电压保持不变，当滑动变阻器的滑片P由中点滑向最右端时，安培表和伏特表示数的变化是　[　　]
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　　A.安培表示数变大，伏特表示数变大
　　B.安培表示数变小，伏特表示数不变
　　C.安培表示数变小，伏特表示数变小
　　D.安培表示数变大，伏特表示数不变　
三、填空题（每空1分，共24分）
26、我国家庭电路的电压是__________伏。
27、同种电荷互相__________，异种电荷互相__________。（填“排斥”或“吸引”）
28、一只乒乓球从桌面弹起后，乒乓球在空中受到__________力作用。（忽略空气阻力）
29、小孔成像说明光在同一种均匀介质里沿着__________传播。
30、电能表是测量__________的仪表。
31、水沸点与气压有关，气压增大，沸点__________。（填“升高”或“降低”）
32、著名的马德堡半球实验，证明了__________的存在。
33、站在汽车上的乘客，当汽车突然向右转弯时会向左倒，是因为乘客具有__________。
34、扩散现象可以在固体、液体和__________体中发生。
35、图6是一个三孔插座，1孔应跟__________连接。
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36、坐在行驶着汽车里的人，如果以自己为参照物，他认为汽车是__________的。（填“静止”或“运动”）
37、渔夫叉鱼时，看到河里鱼的位置要比实际鱼的位置浅些，这是由于光的__________的缘故。
38、在玻璃、松香、萘、沥青中，有一定熔点的物质是__________。
39、人刚从游泳池里上来，会感到冷，这是因为皮肤上的水__________时，从身体__________了热量。
40、人从楼下匀速走到楼上的过程中，重力势能__________，机械能。（填“增大”、“不变”或“减小”）
41、完全燃烧10千克煤油，放出的热量是 焦。（煤油的燃烧值[image: image13.jpg]BABXI0E/TFHR) o




42、电动机工作时，是将__________能转化为机械能。
43、当电磁铁的铁芯和线圈匝数都固定不变时，要通过改变__________才能改变电磁铁磁性的强弱。
44、重20牛的物体放在水平地面上，与地面的接触面积是[image: image14.jpg]T, PEEENESR





45、某段电阻丝的电阻是20欧，通过它的电流是1安，通电10秒钟，电阻丝产生的热量是__________焦。
46、一个标着“220V-40W”的灯泡，接在110伏的电路中，它实际发出的功率是__________瓦。
四、作图题（共6分）
47、在图7中，物体重15牛，用图中所给的标度画出重力的图示。（1分）
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48、在图8中画出力F对支点O的力臂，并用字母L表示。（1分）
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49、光线AO以45°的入射角从空气斜射入水里，在界面同时发生反射和折射现象，在图9中画出反射光线并标出反射角度。（1分）
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50、在图10中标出通电螺线管的N极和S极。（1分）
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51、图11表示的是一个玻璃棱镜和垂直射向它侧面的一束光，试画出这束光通过棱镜和从另一侧面射出来的折射光线的大致方向。（2分）
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五、实验题（共10分） 

52、图12中，物体A的长度是__________厘米。（1分）
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53、图13表示温度计的一部分，它的示数是__________℃。（1分）
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54、用调节好的托盘天平称量某物体的质量，天平平衡时，游码位置如图14所示，游码在标尺上所对的刻度值是__________克。（1分）
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55、测滑轮组机械效率的实验所依据的公式是__________。（1分）
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57、用伏特表测量并联电池组两端的电压，请在图16中按照电路图用笔画线将实物连接起来。（1分）
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58、测定小灯泡的功率
（1）在下面的方框内画出该实验的电路图，并在图中标明安培表、伏特表的“＋”、“－”端。（2分）
（2）实验时，测得小灯泡两端的电压为2.5伏，从图17读出通过小灯泡灯丝的电流是__________安，则小灯泡的功率是__________瓦。（2分）
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六、计算题（共10分）
解题要求:(1)写出依据的主要公式或变形公式；
　　　　 (2)代入数据；
　　　　 (3)凡有数字运算的题目，运算过程和结果都要写明单位。
59、质量为0.1千克的铝块，温度由80℃降到30℃，铝块放出的热量[image: image27.jpg]2£07 DEEMNIERZ088 X100 B/ (FRT) (24)




60、如图18所示电路，设电源电压恒定，滑动变阻器的最大阻值为16[image: image28.jpg]BL, ATLARR “6V3W 7, ATLARE “evew ”, AT R RkER



度变化。当开关K在接点1位置时，滑动变阻器滑片P位于中点， [image: image29.jpg]KL ERE A BFFRKhE A REER 28T, BHATRAP
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求：（1）电源电压。（1分）
　　（2）开关K在接点2时，滑动变阻器连入电路的电阻。（2分）
　　（3）题中所述前后两种情况下，滑动变阻器所消耗的电功率之比。（1分）
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答案
初中物理中考模拟练习题（八）答案及平分标准
　

一、选择题（每小题2分，共44分）
1.A 　　2.A　　 3.D　　 4.B　　 5.C　　 6.B　　 7.D
8.B　　 9.D　　 10.C　　11.A　　12.B　　13.D　　14.A
15.C　　16.D　　17.A　　18.D　　19.C　　20.B　　21.C
22.A　
二、选择题（每小题2分，共6分）
23.ABC　　 24.BC　　 25.B　
三、填空题（每空1分，共24分）
26.220 　　　　　　　　27.排斥 吸引
28.重 　　　　　　　　 29.直线
30.电功 　　　　　　　 31.升高
32.大气压 　　　　　　 33.惯性
34.气 　　　　　　　　 35.大地
36.静止 　　　　　　　 37.折射
38.萘 　　　　　　　　 39.蒸发 吸收
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42.电 　　　　　　　　 43.电流的大小
[image: image33.jpg]441000 (10%) 45 200



　
46.10　
四、作图题（共6分）
47.（1分）
　　[image: image34.jpg]



说明：力的大小、方向、作用点全画对，共给1分。只要一处有错误，就不给分。不注明“15牛”不扣分。
48.（1分）
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说明：力臂画正确，但没有标明字母L的不给分。
49.（1分）
　[image: image36.jpg]


　
说明：反射光线画对了，但缺箭头、未标反射角度的不给分。
50.（1分）
　[image: image37.jpg]


　
说明：N、S极标对，共给1分。只标出N极或S极，不给分。
51.（2分）
　[image: image38.jpg]



说明：画出两条折射光线，并完全正确的给2分。画对其中一条折射光线就给1分；光路基本正确，但缺箭头，只扣1分。
五、实验题（共10分）
52.2.55（1分）
说明：2.54或2.56同样给分。
53.-3（或零下3）（1分）
54.1.4（1分）
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56.60（1分）
57.（1分）
　　[image: image40.jpg]


　
说明：只要有一处连错，就不给分。
58.（1）（2分）
　　[image: image41.jpg]



说明：正确画出电路图的，给2分。只要一处有错误就不给分。没标出“+”“-”端的扣1分。
（2）0.4；1（2分）
六、计算题（共10分）
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　　　　　　　　　　　　　　=10伏 （1分）
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说明：用其它方法计算，只要过程合理，结果正确，同样给分。
61.解：木块露出水面时受三个力：重力、浮力和金属球的拉力
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　　　　　=33牛 （1分）
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说明：同60题。
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